

گرانی اور سیلاب

مشاورت کی نایابی اور روز افزوں گرانی نے ملک کی اکثر آبادی کی تمام تر ذمہ داریاں بھینچ رکھی ہیں۔ روزمرہ کے استعمال کی کوئی چیز بھی بے لاشی کاروبار سے گرانے سے بیزنا جلا جاتا ہے۔ حتیٰ کہ انعام جس کے بغیر جیو آسانی کا بقا محال ہے۔ بعض علاقوں میں اس کی نایابی پریشان کن صورت حال پیدا کر رہی ہے۔ جناب کوٹ چھوڑ کر جہاں گرانی تو قدر مہرے سے مگر انعام کی نایابی نہیں ہو سکتی۔ جناب کوٹ چھوڑ کر جہاں گرانی تو قدر مہرے سے مگر انعام کی نایابی نہیں ہو سکتی۔ جناب کوٹ چھوڑ کر جہاں گرانی تو قدر مہرے سے مگر انعام کی نایابی نہیں ہو سکتی۔

ان مشاغل میں بیٹے والے غذائی مشورے کے بغیر خاصے پریشان خاطر آتے۔ نوکریوں کی طرف سے بہت کچھ جدوجہد کر رہی ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وقت سے بڑھ کر ان کی صورت حال پیش کی جائے۔ اس کے لئے مختلف حکمتیں ساز ترقیوں، پھر ایسی ہوشیار گرانی اور انعام کی کمیابی کے ساتھ تمام برسات نمانائی سیلابوں سے صورت حال کو اور زیادہ بگڑا دیا جائے۔

ہم سون سون ہو آئیں جو ہر سال ملک میں غذائی صورت حال کے سدھارنا بیوقوف لایا کرتے ہیں اور اپنی آسائش پر گنگندہ گنگائیں پلنے سیلابوں میں امیدوں اور نکلنے والے کے خزانہ چھپائے نظر آیا کرتے ہیں۔ ہر سال ملک کے زمین خیزوں پر اپنی ہمتوں نے کچھ اور ہی سطرہ دکھایا۔ جبکہ خاصے لیے پورے ملتے جل متصل ہو گئے۔ یہاں کی آبادی کی اکثریت سے سخت تنگ آگئی۔ چارہ نہ ملنے کے سبب انسانوں کے ساتھ حیوانوں پر بھی مصیبت ٹوٹ پڑی۔

ماہ جولائی کے اوائل میں روزہ کے لئے پنجاب سے نکلے۔ پیسے لایا گیا۔ ان کے گورنر اور ماہ اگست کے آغاز میں جب مہاجرین پہنچے تو ان دنوں شمالی بار ہدایت خراب ہو گئی۔ سیلاب کی زد میں آج کل ملک کی آبادی اور مشاہیر خوردی کی گرانی کے ساتھ سیلابوں نے عوام کو دوسری مصیبت اور پریشانی میں مبتلا کر دیا۔ اس کی طرف سے کسی قدر اندازہ روزانہ ہوتا ہے۔ جیسے کے بڑھ رہی ہیں۔ وہ سب لگتا جاسکتا ہے۔ اظہارِ فکر اور اگست کی اشاعت میں لکھنا۔ اور اب سیلاب نے مہلک اثرات

پہنچنے کی نسبت ہی نہ آئی کہ سیلاب
ہو گیا۔
روزنامہ سائمنڈین
۱۹۷۱ء (م)

سوا ڈیڑھ ماہ کے دورہ کے بعد جب ہم مشرقی پنجاب لوٹے تو خود پنجاب کی صورت حال اپنی بگڑتی دیکھی۔ اور وہی سیلابوں نے نہایت بھاری بھاری اور پنجاب کے بہت سے ریزرو علاقے زبردستی آجیکھے تھے۔ ان علاقوں میں سیلاب نے کیا آنت برباکی اس کے مستحق اظہارِ پنجاب جالندھر میں شائع شدہ

حسب ذیل خبر سے اندازہ کریں۔
"جندی گڑھ" کے ریلوے پنجاب کیسٹنگ کا ایک ٹینک میں صوبہ کی سیلابی صورت حال پر غور کیا گیا۔ بعد میں بتایا گیا کہ پنجاب کے ۲۱۲۷ دیہاتوں میں سیلابوں سے متاثر ہوئے۔ ۵ لاکھ ایکڑ زمین زبردستی آجیکھی اور ۲۱۰۰۰ مویشی ہلاک ہوئے۔ ۲۰۰۰۰ مکان مسابو ہوئے یا انہیں نقصان پہنچا۔ اور پنجاب جالندھر ریلوے

کس قدر وادہ زبے ان مصیبتوں میں گھرے افراد کی حالت پر اسٹیشن پر موجودی کی پریشانیوں کے ساتھ سیلاب کی تمام کاروبار کا نشانہ ہوئے۔ اگرچہ ان پریشان کن حالات میں قدرت کا بھی ہاتھ ہے۔ لیکن اگر سچا جائے تو زیادہ خوفناک صورت حال لائے ہیں خود چارویں ہی کوتاہ اندیشی اور خرابیت نااندرستی کا بھی بڑا دخل ہے۔ کون نہیں جانتا کہ موسم برسات آنے والا ہے اور اپنی وطن برسات ہی ایسے تکلیف دہ حالات سے دوچار ہوتے ہیں۔ یہ کیوں نہیں سیلابوں کی درک نظام کے لئے کوئی مشورہ اقدام کیا جاتا!

جہاں تک ملک کی قلت کا سوال ہے جب بھی ملک میں غذائی کرائس کی بات چلتی ہے تو بعض لوگ چھوٹے ہی کہہ دیتے ہیں صاحب ملک کی برقی چوٹی آبادی اس کا اصل سبب ہے! یہ جراب برابر چودہ ہزار سال سے سننے آ رہے ہیں۔ حالانکہ ان کے صوبہ میں سائنس نے غیر معمولی دست نڈنگ اور محققین ہوشیار ملک نے اس سائنسی ترقی کا رخ ملک کی ایسی ضرورتوں کی طرف موڑا اور وہ آج زعفر غذائی اقدار سے مطمئن ہیں بلکہ عندالغرضت و ضرورتوں کی طرف بھی ادراک بالظن جارہے ہیں۔

اگر وہی طور پر اسے اور فوڈ کے بڑے بڑے کارخانوں کی کس قدر کمی کر کے ملک کی غذائی حالت بھترانے کی طرف توجہ دی جاتی تو آج پریشان کن حالات دیکھنے میں نہ آتے۔ یہی حالت ملک میں سیلابوں کی درک نظام کا ہے۔ ہر سال ملک کے ہر تھوڑے بڑے

بجٹ میں بڑی رقمیں اس غرض کے لئے رکھی جاتی ہیں مگر کس قدر آتا ہے۔ اور وہی طور پر اس کے لئے کھلیے اور اجازت کرنی خاطر خواہ بیسٹ نظام میں آتا۔ اس طریق پر سال میں ہر سال آئے والی تباہی کو دیکھ کر پشیمان گزرتا ہے کہ یا تو سیلابوں کی درک نظام کے لئے منصوبہ بندی میں غور کرنی چاہی ہے۔ اور وقت آنے پر سال بھر کی محنت پائی پھر جاتا ہے۔ اس کو بھروسے کے کاروائی کے تمام نتائج کا مطالعہ ممکن نہیں ہوتا۔ ہر حال میں صورت حال بھی جو اس پر بہت مہلک ہوتی ہے اس کی کوٹش کی جانی چاہئے۔

ہر سال ملک کی زمین ہندو سول سٹیٹوں میں منظم ہے اور یہ تقسیم ملک کے نظم و نسق کو بہتر طور پر چلانے کی طرف سے عمل میں لائی جاتی ہے۔ لیکن زمین اور وسیع شہر کے مال کے لئے زمین کے سبب ان کی ذمہ داری کا ایک سٹیٹ پر فائدہ نہیں ہوتی۔ لیکن ان سے خیرہ برآ ہونے کے لئے سبھی سٹیٹوں کے اتر تک عمل کی ضرورت ہوتی ہے۔ انہیں اور بھی سے سیلابوں سے اس کا پائے کا مسئلہ ہے۔ اس کے ساتھ ہی زمین ہندو کی شکل میں لانے والے افراد کے دلوں میں سیلاب کا پتہ ہونے والے بھائیوں کی بھاری کا احساس ہوا۔ اس جذبہ پروردی اور ذمہ داری کے احساس نے

سلسلہ کام کریں۔
ملک سیلابوں کی مکمل درک نظام کے لئے ایک لائیوٹنگ تدارکات اور ہمتی مدد کی تلاش و درکار ہے۔ لیکن اشد ضرورت نایابی کی اگر ایسی دو باتیں ہیں جو ہر ممکن بلتہ کو جلد توجہ دینی چاہئے۔ جو کچھ ملک کے باشندے اپنے گھریلو حالات سے مطمئن ہیں وہ ملک کے لئے شرم کی جالی والی قربانیاں کرنے کے لئے ہمیشہ تیار رہتے ہیں۔ اور ان نازک حالات سے ہر سال ملک اس وقت گزر رہا ہے۔ اس کا تقاضا ہے کہ ہم اس سٹیٹ سے تو عوام کو روزمرہ کی پریشانی سے بچایا جائے

کیا جاتا ہے کہ ملک میں بھروسہ لہجہ لوگ راج ناندھے ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ہمارے ایسے ہی شہریت عوامی خدمت کے حکومتمند کی باگ ڈور ہاتھ میں رکھتے ہیں۔ لیکن یہ بات کس قدر غریبوں تک ہو گی اگر یہی مشفق لائندہ سے عوام کی روزمرہ کی پریشانیوں کا مسلہ تلاش کرنے کی زحمت گراں نہ کریں۔ اور انتخاب کے وقت ہر عوامی اپنے ووٹوں سے ان لوگوں کو ہٹانے کے لئے۔ سب کے سب ملحق لائین ہیں۔ لکھ دینے چاہئیں۔!

مختصر

ہمارا مقصد خدا تعالیٰ کی بادشاہت کو دنیا میں قائم کرنا ہے

جماعت کو آئندہ مزید مالی اور جانی قربانیوں کیلئے تیار ہو جانا چاہیے

از حضرت امیر المؤمنین علیؑ اسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

(فرمودہ ۷ ماہ تک ۱۳۲۲ھ مطابق ستمبر ۱۹۴۵ء بمقام دہلوی)

سودہ نامہ کی کتابت کے بعد فرمایا۔
یہیں پچھلے روز خطبات سے جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلا رہا ہوں کہ

اسلام اور احمدیت

کے لئے ایک ناقص آئندہ ہمیں سال ہی مقدّم ہے اور وہی وہی ایک دور میں اللہ تعالیٰ کے حضور سرزد ہو کر حاضر ہو سکیں گے جو اس دور کے امتحانوں میں کامیاب ہوں گے۔
میں نے پہلے بھی توجہ دلائی تھی کہ کسی قوم کی

ایک ہی قربانی

اس کے پیش کام نہیں ہو سکتی۔ ہم میں سے ہر ایک آدمی کا مقنا ہے کہ وہ ایک ایک باوجود یا بین دفعہ کا ماضی ہو جائے۔ جیسا بھی کسی کے دل و راجح ہو۔ اگر انسان ہر روز کھانا نہ کھائے تو اس کو وہ توہین جو مقبول ہونے دینی ہے ان کا بدل نہیں پیدا ہو سکتا۔ اس طرح اگر ایک انسان میں سال تک ایک کان آٹھ نکل اور باقی ہرے کے کام لیجئے اور ہر جس کو خود کے لئے اپنے اللہ سے کام لینا چھوڑ دے۔ مثلاً کانوں میں روئی ٹھونس کر ان کو بند کر دے یا ایسے ہی ہر صے اعضاء سے کام نہ لے۔ تو یہ دلیل اس کے ہرگز کام نہ آئے گی کہ میں پہلے ہی سال ان اعضاء سے کام لیتا رہا ہوں۔

اگر اب کام نہ لیا تو کیا نقصان ہوگا۔ اگر وہ ان اعضاء سے کام نہ لے گا تو یقیناً کچھ ملوں کے بعد اس کی خاصیت منقطع ہو جائیگی۔ یہاں حال روحانی ملائحتوں کا یہ تو ہے کہ کئی ماضی کچھ لینے ہی کہہ مئے

پہلے بہت سی قربانیاں کر دی ہیں
دعا ہر سے لئے سوالی ہیں ہمیں آئندہ کے لئے قربانیاں کرنے کی ضرورت نہیں۔
ملا کر وہ ہر روز کھانا کھاتے ہیں اور

مرتبہ مولوی عبد العزیز صاحب مولوی ناضل
یہاں پہلے کھانے کو کھل برسوں یا برسوں کا کھانا کھانا
کھانا کھانے سے لئے کافی ہوگا۔ اور پختہ
کے کھانے کے

ہر روز کھانا کھانا لیتے ہیں

سوائے بچوں کے والدین ان کو کبھی کھانا کھانا
کھاتا ہے۔ یہ کھانا کھانا کھانا نہیں لے سکتا
خواب ہو جائے گا۔ اور پانچ دن تک
تا کبہ کے بعد وہ بھی اس کیفیت کے متعلق
نہیں رہتے تو ہر وہ انسان جو کبھی کھانا
کے کھانے قربانیاں اس کے لئے کافی ہیں۔
وہ سخت فطری ہے۔ جس طرح علی کھانا
پڑا اس کے آج کام نہیں آسکتا۔ اس طرح
پچھلے تشریحات ان کو آئندہ کے لئے
مستحق نہیں کر سکتیں بلکہ

روحانی زندگی

کو ہر روز دیکھنے کے لئے ہمیشہ نئی نئی قربانیاں
کی ضرورت رہتی ہے۔ پھر قربانیاں بھی آہستہ
کے بدلنے کے ساتھ بدلتی چلی جاتی ہیں۔
ایک وقت ملا قربانی کی ضرورت ہوتی ہے تو
دوسرے وقت جانی قربانی کی ضرورت ہوتی
ہے۔ یہ کبھی نہیں ہوا کہ ہمیشہ ایک ہی قسم کی
قربانی کی کسی کام کو ضرورت رہے۔ پہلی
قربانیاں اس صورت سے کھانے کے لئے
تھیں۔ جو کھانا کھانا کھانا میں آسکتی تھی۔
اس آئندہ کا تشریحاً ہائیاں آئندہ کے چاکر
سے لینے کے لئے ہیں جس نے ارسال
پہلے کھانا کھانا کھانا۔ ان آئندہ کھانے سے
اسی فائدہ موت سے نجات حاصل کی تھی۔
ہر دو سال پہلے آسکتی تھی اس کھانے
سے۔ دو سال بعد آئے والہ موت سے
ہمیں بچ سکتا ہے۔ یہ بھی کئی دفعہ بیان
کر چکا ہوں کہ میں کبھی کسی اور قبیلے قربانیاں
کو دہرے ملے نہیں ہوتے تھکاپے ایمان
کو زیادہ کے لئے

قربانیاں میں ترقی

کرتے چلے مانتے ہیں اور وہ ایک عقیدت
ہے کہ جب تک ایمان کی حالت میں
خود راہیل کے سپرد نہ کر دی جائے۔ اس سے
پہلے کسی شخص کا سلطان ہو جانا حد درجے کی سخت
ہے۔ گورنٹ کے ٹیکوں کے ادارے
میں کبھی ہر سے دل میں یہ خیال پیدا نہیں
ہوا کہ ہم نے پچھلے سال جیسے ادارہ کیا
تھا۔ اس سال ادارے کی ضرورت نہیں
بلکہ ساری عمر جیسے ادارے چلے چلے
میں یہی خیال تھا کہ اس کے مسائل میں کچھ
لینے ہی کہ کچھ ضرورت ہانی کو رکھنا
ذمہ داری ختم ہو جائے۔

ہم پانچ وقتوں میں اللہ اکبر کی آواز بلند
کرتے ہیں اور دنیا کے سامنے آواز بلند
بات کو پیش کرتے ہیں کہ

اللہ ہی سب بڑا ہے

لیکن مجھے جوت ہوتی ہے کہ ہمارے دل میں
یہ خیال پیدا نہیں ہوتا کہ اس کام تو ہم سے
کیا نہیں کیا اور اللہ میں کوئی ایسی جگہ ہے یا
کوئی مقام ایسا ہے جہاں اللہ تعالیٰ کو اگر
سبھا جاتا ہے۔ اس دنیا میں مجھے جو کوئی ملے
السی نظر نہیں آتی۔ اگر اللہ اکبر کے یہ معنی
ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا کے تمام بادشاہوں
دنیا کے تمام حکمرانوں دنیا کے تمام
رہنماؤں سے بڑا ہے۔ اور اس سے
بڑا کسی کو نہ سمجھا جائے۔ تو آج دنیا میں یہ
ہو نہیں رہا۔ وہ کس شان کے مقابلے میں
اللہ تعالیٰ کے لیے کچھ بھی جیتتے نہیں مئے
شروع میں کے مقابلے میں اللہ تعالیٰ کے لیے کچھ
بھی جیتتے نہیں سمجھتے۔ یہاں وہ کہنے نہ پتے
ہیں اللہ تعالیٰ کے لیے کچھ بھی جیتتے نہیں سمجھتے
اور ایشیے کے مقابلے میں اللہ تعالیٰ کے لیے کچھ
بھی جیتتے نہیں سمجھتے۔ اللہ تعالیٰ کی
آواز مسلمانوں کی آواز کے مقابلے میں کچھ
بھی جیتتے نہیں سمجھتے۔ ہر وہ آدمی کی آواز
کے مقابلے میں کچھ بھی جیتتے نہیں سمجھتے

میکو ڈو کا آواز کے مقابلے میں کچھ بھی جیتتے
نہیں سمجھتے۔ اور ایشیے کی آواز کے مقابلے
میں کچھ جیتتے نہیں سمجھتے۔ یہ بات تو درست
ہے کہ شروع میں ایک آواز بلند کر کے تو مسلمان
پڑا تھا۔ لیکن آج اس کی آواز
نہیں سمجھتے ہیں۔ یہاں تک کہ اللہ
پرت ہے ایک گاؤں ہی بتا دو۔ جہاں

اللہ تعالیٰ کی آواز
کی روگ لوری طرح لپڑی کرتے ہوں۔ ہم تو یہی
کوئی چھوڑ دو۔ نہ شکرانہ کوئی چھوڑ دو۔ وہ تم
ایشیے اور میکا کو بھی جانے دو۔ تم۔ اللہ
تعالیٰ کی آواز کی آواز ہی دیکھا دو۔
جتنی رائے اس لئے جہاد کرو۔ دیوں کا آواز
کی یا جتنی سرکھنی کی آواز کی۔ یا جتنی ملک
عظمت جہاں کے آواز کی وقت سمجھ جاتی
ہے۔ تم ان طرح کے آدمیوں کو بھی چھوڑ دو۔
تم مجھے خدا کی آواز کی آواز ہی دقت ہی بتا
دو۔ جتنی ہو سکیں کہ کچھ آواز کرو۔ دی جاتی
ہے۔ جو پڑھے ال کی آواز بربس کچھ کر
گذرے کو تیار ہو جاتے ہیں۔ لیکن آج جہاد
خدا کی آواز کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ کیا

ہمارے لئے شرم کی بات
نہیں۔ کہ جب دینا اللہ تعالیٰ سے بیگانہ
ہے۔ اور جب دنیا کے لوگوں میں اللہ تعالیٰ
کو آواز کو کوئی بھی وقت نہیں ہی اس
وقت تم اپنے زمام کی نگر کریں۔ اور اس
اہم کام کی طرف توجہ نہ کر سکیں جو ہمارے
سے ہم بچے وقت دنیا کے سامنے ایک
پہرہ کام پیش کر کے ہیں کہ اللہ اکبر۔ اللہ اکبر
اللہ اکبر سے بڑا ہے۔ اللہ ہی سب بڑا
ہے۔ لیکن دیکھا ہے کہ ہم

اللہ تعالیٰ کی ذات
کی اپنے نظروں کے مقابلے میں راہی مانتے
کے مقابلے میں۔ اپنی اولادوں کے مقابلے میں
اپنے ماں کے مقابلے میں۔ کمالیت قائم
کرتے ہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ کی ذات اپنے نظروں
پر ترجیح دے دے۔ اسے ماں پر ترجیح دیتے
ہیں۔ اور اللہ پر ترجیح دیتے ہیں تو یقیناً
خوش قسمت ہیں۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ کی ذات
کو اپنے نظروں پر اپنے ماں پر ترجیح دے دے
پر ترجیح نہیں دیتے تو

ہمارے جیسا بڑا قسمت
دو نے نہیں بڑا نہیں ہو سکتا۔ اور ہمیں
اپنے اہام کی کٹ کر لیا ہے۔ یہ ہے کہ
اللہ تعالیٰ نے ہمارے کو درویشوں کو دیکھ کر
چلے حصہ سے زیادہ وصیت کرنے سے
منع فرمایا ہے۔ اگر آپ وصیت ہمارے لئے
کھا گا۔ آپ کے حصہ بنے۔ مگر کتنے
ہیں۔ جو اس حصہ کو دینے کے لئے تیار

ہیں۔ ہماری جماعت وہ ہے۔ جو یہ دعویٰ کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانی کرنے کے لئے نیت ہے۔ اور ایک مذہبک وہ اس دعویٰ سے شائبہ عمل بھی کرتی ہے۔ لیکن ہادی جماعت میں سے بھی تھوٹے ہیں۔ جو یہ دعویٰ کرتی ہیں کہ ہم سے نزدیک ایسے لوگ منزل سے دس فیصدی ہوں گے۔ باقی لوگوں میں سے ہم حصہ لیا ہے جو یہ اور ہے کہ وہ میں مکرر مدد ہے اور کچھ حصہ لیا ہے۔ جو یہ کبھی پورے طور پر قربانی نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ نے پہلی ہی جہاد حصہ تقویٰ رکھا ہے۔ لیکن اس شخص نے حصہ کو بھی ادا کرنے میں کوئی رکھ کر تاہی سے کام لیتے ہیں۔ میرا درکار حکم کو دیتے کے مستحق ہے۔ اپنی زندگی میں انسان

اپنی جائیداد سلمیٰ کی ساری

بھی خدا تعالیٰ کے راہ میں دے سکتا ہے۔ جسے حضرت ابو بکر نے کیا جو لوگوں کو ملے اس کے لئے حصہ کو حصہ لیا حصہ لیا حصہ لیا حصہ لے جائیں۔ یہ حصہ کو قربانی کے لئے بھی دیا نہیں ہوتے۔ اور اسے اموال کو اسے آرام و آسائش پر اپنی اولادوں اور ساری اہل ادا نے خرچہ خرچہ خرچہ خرچہ دیتے ہیں۔ اور

خدا تعالیٰ کے دین کیلئے

ان کے اولادوں کوئی کچھ نہیں ہوتی جب ہماری جماعت میں سے ہر آدمی کو ادا کرنا ہے جو ان رات اللہ تعالیٰ کے شفات کا مشاہدہ کرتی ہے۔ وہ اپنے ماؤں میں سے یا اللہ تعالیٰ کے راہ میں خرچہ کرنے کے لئے تیار نہیں قربانی تو میں جو اللہ تعالیٰ سے داخل ہوتا ہے ان کے مستحق تم کو ہی تمہارا کلمہ کہ اس قدر اللہ تعالیٰ کے لئے قربانی کرنی ہوں گی تو

اللہ اکبر کا خانہ خرابی پڑا ہے

اور وہ کام ہو مے کرنا ہے بہت دور ہے۔ پہلے وہاں میں اللہ اکبر کا خانہ خرابا ہے پھر اس کے بعد اللہ تعالیٰ کا لفظ اللہ تعالیٰ کا شان کیا جاتا ہے پھر اللہ تعالیٰ ان محمد رسول اللہ کا شان کیا جاتا ہے پھر حجی علی الصلوٰۃ کا شان کیا جاتا ہے۔ اس کے بعد پھر اللہ تعالیٰ قامت الصلوٰۃ کا شان کیا جاتا ہے اللہ تعالیٰ ہونے کے بعد دیا

ایک نیا پروگرام

بنایا ہے۔ اور توحید کے مستحق سے کہتے ہیں۔ صرف توحید کر کے ہیں اور کمال توحید پر دست پارتی ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ

تقائے الٰہی ظاہر ہوتی ہے۔ لیکن توحید کامل انسان کے تمام اعمال پر اثر انداز ہو کر اسے اور تمام مقام سے اعلیٰ مقام تک لے جاتا ہے۔ اور اس کی قوتوں میں ایک نئی تبدیلی پیدا کر دیتا ہے۔

کامل توحید

کامل توحید کے معنی ہیں۔ لیکن جب تک دنیا اللہ تعالیٰ کا لفظ اللہ تعالیٰ قائم نہ ہو جائے۔ جب تک دنیا اللہ تعالیٰ ان محمد رسول اللہ برتتا تم نہ ہو جائے جب تک حجی الصلوٰۃ پر عمل نہ کیا جائے جب تک حجی الصلوٰۃ اپنی پوری شان نہ دکھائے جب تک اسلام کے سارے احکام کا پورے طور پر تقیام نہ ہو جائے اس وقت تک اس قامت الصلوٰۃ نہیں ہو سکتی۔ جماعت کا ذمہ ہے کہ وہ اتمام الصلوٰۃ کے لئے پورے طور پر کوشش کرے۔ لیکن تم تو ابھی تک

اللہ اکبر کا پروگرام

بھی پورا نہیں کر کے۔ ہم اس جہاد جہاد بر شہر جائیں تو ہماری مثال اس کی شہر گودائے دہلے میں ہو گی کہ جب اسے درجہ چاروں میں پہنچتے تھے وہ کت اس عضو کو چھوڑ دیا گئے پہلو آنگور نے والے نے سوئی رکھ دی اور کہا کہ اسے توحید کا کچھ بھی باقی نہیں رہا۔ ہماری جماعت کو بھی یاد رکھنا چاہیے کہ اسے ابھی

قربانیوں کے میدان میں صرف سونپنا

پہنچنے کا ہی۔ حضرت سید مرعوف علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں میں تمہارے پاس کوئی چیز منتر کر کے نہیں آیا۔ مگر تمہیں یہ بھی سمجھتے تھے کہ کامیابی حاصل ہو جائے۔ پھر جب وہ ساری قربانیاں کر لی ہوں گی پھر چالیس توڑوں نہ کیے۔ اور تمہارے لئے وہی راستہ مقدر ہے جس پر پہلے انبیاء کی جماعتیں تم سے پہلے چلیں۔ مگر تم نے اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے یہ نیا پروگرام ہے۔ لیکن وہ اپنے ایمان پر ثابت قدم رہے اور یہ

اوسنے بشارت ایمان

ہے۔ جب اوسنے بشارت ایمان پر ہے کہ اللہ تعالیٰ کے راہ میں اپنی جان تک بھی قربان کرنے سے دریغ نہ کرے۔ تاہم بشارت ایمان کے مستحق اللہ تعالیٰ ہی ہوتا ہے۔ کہ وہ کوئی کیا قربانیاں کرنے کے بعد حاصل ہوتی ہے۔ پھر حال ہارے لئے ابھی ان ادا نے ایمان اور ایمان والے ہوں گے کہ ان کو ضروری ہے۔ لیکن پھر اللہ تعالیٰ

کے نزدیک جماعت ابھی اس قابل نہیں ہے۔ اس لئے ابھی

جانی قربانی کا مطلب

جس کو کہا گیا ہے اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے کہ اصل میں تو ایک مرد کی کاروبار پر بھاری ہے۔ لیکن جو شخص تم میں اپنی کاروبار اور ضعف ہے۔ اس لئے اب تم میں سے ایک مومن کو کم کے کم دو کافروں کے مقابلے میں بھی لگایا جائے۔ قرآن مجید کام کے لئے اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ایک وقت مقدر چننا ہے۔ جب وہ وقت آجاتا ہے۔ تو اس کام کے کرنے کا اللہ تعالیٰ حکم دے دیتا ہے۔ جماعت کے معنی لوگوں کے یہ بات سن کر کہ چارے لئے یہ راستہ مقدر ہے جس پر عمل ہے۔ ایم۔ میں حیران ہوتا ہوں کہ میں اس کی اس سمجھو یہ روئے یا جسوں کیہ جو حاکم کی بات پر یقین رکھنا انسان کو جتنی بھی آجاتی ہے۔ اور معنی دفعہ دہنا بھی۔ سری بھی یہی کیفیت ہوتی ہے۔ جب میں جماعت کے معنی لوگوں کی یہ کیفیت دیکھتا ہوں کہ وہ یہ خیال کرتے ہیں کہ ہم ایسی راستہ پر چلنے چلنے ایک نیا ساری دنیا شرف آجائیں گے تو یہ حیران ہوتا ہوں کہ یہ کیسی حماقت کی بات ہے۔ جب کوئی قوم اس راستہ پر چل کر کامیاب نہیں ہوتی تو یہ ہم پر عمل رہے ہیں

صرف ایک مثال افغانستان کی

ہمیں کامیاب نہیں ہو سکتی۔ جب تک کہ ہر ملک اور ہر قوم میں افغانستان جیسی قربانیاں نہیں لگائی گئیں اس وقت تک ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔ جس طرح بارش ہوتی ہے اور بے قحطی ہوتی ہے۔ اور کوئی آدمی اس پانی کے بغیر نہیں کرتا۔ اور اسے کوئی آدمی چیز نہیں سمجھتا۔ اس طرح ہمیں اپنے مال اور اپنی جانیں بے قحطی اللہ تعالیٰ کے راہ میں قربانی نہیں لگانی۔ اور

ہر وہ شخص

جو اس راستے پر چلنا نہیں بات۔ اور کامیاب کو اس راستے سے حاصل نہیں کرنا چاہتا ہے اسے شاید تاہم کہ وہ ہمارے ساتھ نہیں چلا سکتا۔ وہ دھوکے سے احمیت کا وہ دشمن ہے احمیت کی قربانیاں کا۔ ہمارے لئے پہلی قوتوں کی مثالیں ہر وہ ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کو اس لئے کامیابی حاصل ہوئی کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کے راہ میں

بے دریغ جان و مال کی قربانی کی۔ حضرت جیلے علیہ السلام کو تم کو اس لئے کامیاب ہو سکتی تھی کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں جان و مال کی بے دریغ قربانی کی۔ حضرت مومن علیہ السلام کو تم کو اس لئے کامیابی حاصل ہوئی کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں جان و مال کی بے دریغ قربانی کی۔ کرشن اور نرسنت کی جہاد میں انہوں نے اللہ تعالیٰ کے راہ میں جان و مال کی بے دریغ قربانی کی۔ ہمیں کوئی مثال ایسی نظر نہیں آتی کہ

بغیر جانی و مالی قربانی کے

کسی قوم کو کامیابی حاصل ہوئی ہو۔ ہماری جماعت کے سامنے ابھی کوئی نئی کامیابی پیش نہیں کیا گیا۔ ہاں تحریک جدید میں وقت زندگی کا مطلب جماعت کے نوجوانوں کے سامنے پیش کیا گیا۔ اور یہ

پہلا قدم

بے جانی و مالی قربانی کی طرف سے جانے کے لئے اٹھایا گیا ہے۔ جیسے حضرت سید مرعوف علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ابتدا میں جہاد کے مستحق فرمایا کہ ہمارا دعویٰ کے لئے ضروری ہے کہ کچھ نہ کچھ جہاد ضرور دے۔ آج آج کل ہمارے ہر ماہ میں ایک جہاد کرتے کرتے ہم حصہ لگاتے ہوئے گیا۔ ہر لوگ مومن ہیں اور اپنے اندر اللہ تعالیٰ کے راہ میں جان و مال کی قربانیاں کرنے سے ہامی۔ تو وہ ہم حصہ لگاتے ہیں جاتی گئے۔ اور جنہوں نے وصیت کی ہے وہی ہے اگر ان کے سارے جہاد سے ہم کچھ نہیں تو وہ ہم تک پہنچ جائیں گے۔ اور بعض کے پاس ایک۔ اور مین انگلیں پر نئے ماٹھے والے ایسے بھی ہیں جن کے تمام قسم کے جہاد سے ہم کچھ نہیں پکارتے۔ پکارتے ہیں کہ ہمیں پکارتے ہیں۔

یہ مالی قربانی

جن ماہ میں ایک جہاد سے شروع ہو کر ہر وہ حالت پر پہنچ گیا ہے۔ کہ نہ کہ ان کو ایک قربانی کے بغیر ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے دوسری قربانی کی قربانیاں آئندہ قربانیوں کا راستہ کھلنے والی ہوں گی اور جس کے دل میں آئندہ قربانیوں کے لئے انصاف پیدا نہ ہو۔ اسے کہہ دیا جائے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو قربانیوں کی قربانیاں

کریں۔ اور آئندہ تریباؤں کے لئے
میں اسے اللہ تعالیٰ تزیین عطا فرمائے
گا۔ لیکن میں شخص کے دل میں

آئندہ تریباؤں کے لئے انقباض
پیدا ہوتا ہے۔ اور وہ اپنے آپ کو خشکا
پڑھاتا ہے۔ اسے سمجھ لینا چاہیے کہ اس
کامیت ک خرابی کی وجہ سے اور کسی گناہ
کا وجہ سے اللہ تعالیٰ نے اس کی تریباؤں
کو بند نہیں کیا۔ اور اس کی تریباؤں عطا
ہوئی ہیں۔ کیونکہ جو نہیں سمجھتا کہ اللہ تعالیٰ
بنا جائے مادہ وہ جہاں تک پہنچا نہ ہے اور
کسی شخص کو ان تریباؤں کے جوہر مزید
بند نہ دے اور خدا کی راہ میں نہ کھلیں
پر ہمت کرنے کے کفر میں نہیں ملتی۔ تو اسے
سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اس کے کوئی ایسا گناہ
مردود ہوا ہے جو اس کے تریباؤں کے بیچ
مردوں سے پہلے دنیا تھا۔ مگر اسے گناہ ہے
اپنے آدمی کو اللہ تعالیٰ نے اسے حضور ہستی
نور اسٹغفار دیکر بنا دیا ہے۔ اور بہت
دعائیں کرنا چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ اسے
صاف فرمائے اور اسے مزید تریباؤں
کے تزیین عطا کرے۔ جس طرح جس ماہ میں ایک
رحیمہ چندہ نے بڑھتے بڑھتے موجودہ
مالی تریباؤں کی صورت اختیار کر لی ہے۔
اسی طرح

جانی قربانی کھجی آئے والا ہے
اور وہ وقت آنے والا ہے۔ جسکو دشمنان
اسلام ہتھیارے سینوں میں خنجر گاڑیں
تھے۔ مگر کچھ یورپ میں ہر جگہ ہتھیاروں سے
دشمن ہتھیاروں سے متعلق جان لیوا ہتھیاروں
کو کاٹنے والے ہو۔ اور وہ تم کو قتل
کریں۔ ابھی تک تو دنیا تم کو ایک کھلونا
سمجھتی ہے۔ اس سے زیادہ نہیں کوئی
وقت نہیں دیتی۔ اگر کسی کے جسم پر پھیر
بیٹے کو وہ تپہ پستے سے اس کو اڑھائی دینے
کے لئے ہاتھ لگا دیتا ہے اور اس کی
طرف توجہ نہیں کرتا۔ لیکن جو شخص کے
گھر چڑھ گئی آئے۔ یہ کیا وہ ان کا اس
طرح مقابلہ کرتا ہے جس طرح کھجی کو اپنے
سب سے بچھتا ہے۔ نہیں وہ اس کا
پوری طرح مقابلہ کرتا ہے۔ اور ہر ممکن کوشش
کرتا ہے کہ اس کو بچوے اور جو باوجود
اس بات کے جاننے کے کہ وہ اللہ تعالیٰ
پر ہے اور میں ناحق پر جوں اور میں ظالم
ہوں اور گھروانا منسلوم ہے۔ پھر کھجی
داؤں کا مقابلہ کرتا مگر کوشش کرتا ہے
کہ ان کو دھکی کر کے ہٹا دے۔ اسے
طرح کھجی یہ نیپالی نہیں کرتا کہ وہ باطل
پر ہے۔ بلکہ اپنے آپ کو حق پر کھجی
ہے۔ اور

سے مقابلہ کرتا ہے۔ جس دن کو یہ معلوم
چو گیا۔ کہ تم اسے دنیا سے مٹا دینے
والے ہو۔ وہ یقیناً سختی سے تمہارا
مقابلہ کرے گا۔ اور تمہاری گردنوں
میں ہتھیاروں سے سینوں میں ہتھیاروں
مگر میں خنجر گاڑ دے گا۔ اور کھنجر اپنا
سدا زور دگائے گا کہ اسلام کو سختی کرے
اور اسلامی عمارت منہدم کر دے۔ گواہی
وہ دن دردی۔ لیکن آجستہ آہستہ زہم
آتے جاتے ہیں۔ اب بھی ہی ممالک ایسے
ہیں۔ جن میں

احمیت کا داخلہ بند
ہے۔ اور ہمارے بھائیوں کو ہال جانے
سے روکا جاتا ہے۔
وطن مالی کو طے سے توجہت کو مال
سے تریباؤں کو آ رہی ہے۔ اور غلط
معیار تک ابھی تک نہیں پہنچی۔ مگر

جانی قربانی کے لحاظ سے
ابھی اندازہ نہیں ہوئی۔ البتہ وقت زندگی
کے مظاہر کے ذریعہ دنیا کا ایک نشان
نگاہ دیا گیا ہے۔ جسے بنیاد کھودتے
وقت کسی سے ٹک نہکا جاتا ہے۔ پھر
بنیاد رکھ دی جاتی ہے۔ جب بنیاد کی
کھدائی ہو جاتی ہے۔ تو اس پر دیواریں
کھڑکی کرتے ہیں۔ جب دیواریں بن جاتی
ہیں۔ تو ان دیواروں پر چھتیں ڈالی جاتی
ہیں۔ اس کے بعد پلستر کیا جاتا ہے۔
دروازے اور کوزاں لگائے جاتے ہیں
تب کھجی ماکر مکان تیار ہوتا ہے جس
طرح مکان آہستہ آہستہ کھجی کے
بعد جب کھجی تیار ہوتا ہے۔ اس طرح جان
کھجی کی عمارت کے تیار ہونے میں کھجی
دیر باقی ہے۔ نہ کہ کھجی عمارت کھجی کے
تیار نہیں ہوتی۔ ایسے ہی نہیں ہو سکتا کہ
دگ حج ہو جائیں۔ اور وہ کہیں کہ گڑھ ہیں
سے پچھتے ہزار آدمی

ایسی گزروں پر چھوڑ کر پھیریں
تو یہ اسلام کو قبول کر لیں گے۔ بلکہ یہ
تریباؤں آہستہ آہستہ دہلیزوں کی جیسے
ایک دو۔ پھر آگ دی۔ پھر سینڈرہ ہیں۔
اس طرح آہستہ آہستہ یہ تعداد بڑھتی چلی
جاتی ہے۔ آخر وہ دن آجاتا ہے کہ
وہ اللہ تعالیٰ
اپنے بندوں کو غلبہ
عطا کرتا ہے۔ اور کھجی رڈال دنیا
ہے۔ اور یہ کام ایک بے صلہ میں جاکر
چھوڑا ہے۔ آج دنیا میں
اللہ تعالیٰ کی حالت

کا تالون قدرت آسمان پر چلتا ہے۔ اس کو
زیں پر بھی چلتا ہے۔ دنیا میں اور ہر جگہ
ہیں۔ لیکن وہ ہمیں اللہ تعالیٰ کے مقصد کو
توڑتی ہے۔ اسے سخت پلٹے ہیں۔ کوئی اور نہیں
کھینکتا کہ ان کی بجائے اسے پیچھے
یا باک سے ٹھکے کی بجائے کسی اور مقصد
سے ٹھکے۔ تو

خدا تعالیٰ کا تالون قدرت
تو دنیا میں نہیں ہے۔ یہ آسمان پر ہے۔
اس فقرہ کا مطلب ہے کہ زمین پر لوگوں کے
دلوں میں تیری دیسی ہی عظمت قائم ہو جائے
جیسی آسمان پر ہے یہ مقصد ہر وقت ہمت کے
ساتھ رہنا ہی ہے۔ کہم نے

خدا تعالیٰ کی باوقار ہمت
کو دنیا میں قائم کیا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی
عظمت کو تمام دنیا کے دلوں میں قائم کر لیا ہے۔
اگر ساری دنیا ٹیک رہ جائے۔ اور اللہ تعالیٰ کے
اطاعت کا جو اچھا کڑو لڑوں پر لگے۔ تو ہم
کہہ سکتے ہیں کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی بادشاہت
قائم ہو گئی۔ اور ہم نے اپنا فرض ادا کر دیا۔
وہ چار لاکھ جماعت کی دو زمین ارب سے کیا
نسبت سے ابھی تو نسبت نہیں جیسے آگے
میں تک کی پہلے ہے۔ آج اس سوال ان کے نشان
و نشان اور ان کے سرخ مقابلے میں ہماری
کوئی حیثیت نہیں ہے۔

پس ہمارے دوستوں کو
اسیے اندر تہذیبی سپرد اگر کی جائے
اور آئندہ مزید مانی اور تو تریباؤں کے لئے
تیار ہو جانا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ میں پیمانہ و فضل
نازل فرمائے۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ترقی سے
ہماری عقول کو تیز کرے۔ اور ہماری علمی حالت
دست کرے۔ تاکہ اس مقصد کو حاصل کرنے
میں کامیاب ہو سکیں۔ جو ہمارے سامنے ہے۔
اس میں اللہ تعالیٰ

یا بلکہ ایسی ہی ہے۔ جسے معرفت خلیفہ اول
رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے ایک استاد کا
عواب سنا یا کرتے تھے کہ وہ حضرت خلیفہ
اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان سے پڑھتے
تو نہیں تھے۔ لیکن اب ان کے پاس بیٹے
اور ان سے روحانی باپ بن کر رہتے
تھے۔ اس لئے ان کو استاد ہی کہتے تھے۔
انہوں نے عواب میں دیکھا کہ میں شہر کے
باہر گیا ہوں اور ایک کڑھی میں شخص کھوٹا
سے بلزبل رہتا ہے۔ اس کا جسم نہایت
گندہ ہے۔ جسم پر کھمبیاں لٹکتی ہیں۔
آنکھوں سے آنکھوں سے رو رہے ہیں۔
اعضا ہلکتے ہیں۔ میں نے اس کو جوہر سے
پرچھینا۔ مگر وہ ہوساں نے کہا میں اللہ باریاں
ہوں۔ لیکن کہہ کر اس کا منہ کھلا۔ اور میں
نے کہا تم اللہ باریاں کیسے ہو۔ تمہارا توڑا
بیرا سال ہے۔ لام خر کوڑھی ہو۔ غلط
پاؤں لپٹائیں گے۔ آنکھوں سے آنکھوں سے
جوہر ہارا خدا تو وہ ہے۔ جو ان کا
سبب ہے یا کہ ہے۔ اس کی طاعتیں
میں محدود ہیں۔ تو اس کو جوہر سے جواب دیا۔
کہ نہیں

کھوٹا والوں کا اللہ باریوں
یعنی کھوٹا والوں کے دلوں میں میرا
نصو ایسا ہی ہے۔ اس طرح آج اللہ
تعالیٰ کی عظمت لوگوں کے دلوں میں باقی
نہیں رہی۔ اور حضرت مسیح علیہ السلام
کا یہ فقرہ اس وقت باطل مصادقات ہے کہ
اسے خدا جس طرح تیرا آسمان پر بادشاہت
ہے۔ زمین پر بھی آدے۔ اس سے زیادہ
نبی اللہ تعالیٰ کی بادشاہت نہ چھو پھینکیں
یا خدا تعالیٰ کا تالون قدرت آسمان پر چلتا
ہے۔ لیکن زمین پر نہیں چلتا۔ جس طرح خدا تعالیٰ

یادنامہ الانبیاء

از حضرت تاجی محمد عبدالرحمن صاحب اکل درویش
گزشتہ دن درویش حضرت مولانا محمد صاحب مدظلہ کے کتیبہ پر ملاحظہ فرمایا۔ اس میں
حضرت مرحوم کا یہ دعویٰ تھا کہ صاحب کتبہ نے انہیں ملاحظہ فرمائیں۔
نہیں تو میری شرافت ہم بشری احمد سے دلبر سے
کہ ان کی قبر پر باران رحمت تا ابد برے
فرماتے ہیں۔ ان کے ان سے روشن احمدیت سے
کھیں دل میں ہیں لیکن دیکھئے کہ ان کے تجھ ترے
یہ ظاہر ہو چکا ہے ان کی تقصیر پر دہمیرے
تک جاتا تھا۔ مجمع ان بشارت کی تکبیر سے
تو کورجی آگھا تھا جلدی لہو اللہ اکبر سے
ڈھنکتے پھول برساتے آکر کہ اپنے چمن سے
مترجم اند کا مکتوب تھا۔
سارا کتبہ تار یک روشنی زدہ ہے اللہ سے
خدا کا فضل سے فضل عظیم ان کے
عظمت سے۔

جلسہ سیرۃ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا موقعد پر حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیکم صاحبہ مدظلہا العالی کا پیغام

قیمتی ہستیوں کی زندگی سے سبق سیکھیں اور ان کے اعمال کو اپنانے کی کوشش کریں

مردخو بہتر کو مجلس خدام الامور ربوہ کے ذریعہ تمام مسجد مبارک میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی سیرۃ پر مولانا سعید تھرا۔ اس میں حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیکم صاحبہ مدظلہا العالی کا ایک قیمتی پیغام پڑھا گیا تھا۔ یہ پیغام جو پڑھ کر دل میں تازگی اور شہادت کے لئے اور شفقت اور امانت کے لئے انفضل کو عطا فرمایا۔ اور انفضل سے نقل کر کے شکر یہ کے ساتھ ان شاء اللہ احباب کے لئے درج ذیل کیا گیا ہے:-

برادران عزیز! السلام علیکم

آج اس سیاری اور موسم ہستی کو اس دنیا سے فانی سے نصرت ہوئے ایک سال سے اور ہو گیا ہے مگر اب تک ان کی یاد دل میں تازہ ہے۔ ہر وقت وہ صورت آنکھوں میں پھرتی ہے۔ بعض اوقات لہو راہی صورت اختیار کر لیتا ہے کہ گویا وہ کہیں نہیں گئے قریب ہی میں ابھی ملنا ہو جائے گا۔

اس یاد میں آپ سب دلی محبت اور قدر نشہ اسی کے جذبہ کے ساتھ شریک ہیں مگر یہ شرکت صحیح مفید ہو سکتی ہے اگر آپ ایسی ہستیوں کی زندگی اور عمل سے سبق سیکھیں اور اس کو اپنالیں۔ آپ میں سے اکثر بھی بچے ہی کہہ کر کے سختی سمجھ جاتے ہو گئے اور اپنے کو خود بھی لڑا لہن کی حدود میں سمجھتے ہو گئے مگر اس تبادلی آپ کو کہ جن کی یاد میں ہر جگہ متعقد کیا گیا ہے۔ وہ آپ کے عمر میں یعنی محض ۳۳ سال کی عمر میں ہمچن کی مدوں کو پھیلانے کی سنجیدہ بن چکے تھے مشادی جو بچی خفی مگر ایسی شادی نہیں کہ محض ہنسی کھیل اور کچھ کچھ ہوشی کا مظاہرہ ہو۔ اس عمر میں جس میں خود آپ لوگ کریں یا اپنی ذمہ داریوں اور تلبیہ سے غفلت برتا کر شروع کر دیں میری آنکھوں میں وہ نقشہ ہے گویا آج دیکھ رہی ہوں کہ تم ہی میری دلہن ہونگے پر میٹھی ہے اور آپ میری برابر لڑکھوں کا ڈھیر سارے ہو گئے پڑھ رہے ہیں۔ مگر بچا بنے استخوان کی کیفیت سے گویا محض اپنے کام سے تعلق ہے۔

کام سے فارغ ہو کر باہر پھرنے بھی جاتے اپنی خصوصیات طرز سے ہم لوگوں سے ہنسی مذاق کجاہات بھی کرتے۔ مگر اب پاگل ایک پورے مرد ذمہ دار کے انداز ان کے ہو گئے تھے اور مشادی نے کسی فرض سے ان کو فاضل نہ کیا تھا۔

طبیعت میں احساس ذمہ داری بہت زیادہ تھا۔ خرائف کی ادائیگی کا بہت خیال رہتا ہی وہ جتنی کہ حضرت یحییٰ بن عوف علیہ السلام کے سوال کے بعد حضرت بڑے بھائی صاحب یعنی حضرت عقیقہ السیاح الثانی کے ساتھ ساتھ انہوں نے بھی ہر لوجھ کو ٹھننے کے لئے اپنے کردار کا مد سے آگے کر دیئے۔ انہوں نے یہ نہیں سوچا کہ یہ قابل بھائی بڑا بھائی جب بار کو ٹھلنے کو آگے بڑھا آیا خواہ وہ بار ذمہ میں ہوں رضائی ہوں اجتماعی تو جہولم ذرا آرام ہی کریں۔ نہیں انہوں نے بھی اپنا فرض سمجھا اور یہی محسوس کیا کہ یہ کارٹی ہم سب نے ہی چلائی ہے۔ دل میں ایک طلبش تھی تڑپ تھی کہ اب حضرت یحییٰ بن عوف کے شان کی تکمیل اور آپ کے مفضلہ کو پرورش سے الہی ہے پورا کرنے کی جان لڑا دینا ہم سب کا کام ہے۔ چونکہ جاہلاد وغیرہ پر بھی نظر ڈالنا

دور اندیشی کے لحاظ سے اب ضروری ہو گیا تھا۔ حضرت بڑے بھائی صاحب اس طرف بھی ذمہ داری تو یہ سائلہ بدکار و مشیر رہے۔ بعد میں چونکہ حضرت بڑے بھائی صاحب اتنا وقت زندہ سے تھے پورا کام ہی آپ کے سپرد کر دیا گیا۔ حضرت اہل جان کے ہر چھوٹے موٹے کام کی نگرانی وغیرہ غرض دینی دنیاوی ہر قسم کے بوجھ اٹھا لینا اپنا فرض جانا اور کبھی آرام کا خیال نہیں کیا۔ اطاعتِ خلافت میں وہ اپنی نظیر آپ ہی رہے حضرت بڑے بھائی نہایت درجہ شفقت فرماتے رہے عہدہ بیکر پر بیٹھ کر جھکائے تالبعدار خدام کی طرح ہی بنے رہے۔ بوجب بالفیض ہی ادب اطاعت عملی و زبانی ہر طرح سے نبی اور پرستار ہی۔ غرض ان میں بہت ہی مریاں تھیں اور ایسی شخصیت تھی جس کی یاد میں بھی ایک زندگی ہے۔ اور آج تک غلام تڑپ محسوس ہوتا ہے۔

اس ایک صفت اس میں ذمہ داری کی جانب میں اس وقت آپ لوگوں کو فاضل اور دلانا چاہتی ہوں کہ آپ میں سے بھی ہر ایک یہ جان لے اور ایسی سمجھے گا۔ عزم کرے کہ بہت اور احدیت کے حلقہ میں آجائے کے بعد اطاعتِ خلافت کا محض فرضی بڑا ٹھکا کر آپ ہرگز فارغ نہیں ہو سکتے۔ اس بڑے کو اگر آپ نے اٹھایا ہے تو اٹھانے کی طرح اٹھائیے اور کچھ بھجے کہ بس آج سے احکامِ خلافت و اہل بیت سے محبت و تعلق کا عمل کے ساتھ ہر ایک فرد سمجھے کہ یہ بوجھ گویا ہی اٹھانا ہے۔ دوسروں کا منتہی دیکھیے۔ اور خدمت تاکئے۔ کام کرنے والوں میں جو آپ پیش پیش ہیں انہیں نصرت و مدد دینیے خود اپنی گھڑی اٹھا کر آگے بڑھیے اتنا وہ دین کے لئے آپ کے قلوب میں پیدا ہو جائے کہ بے سارا غم دین اور دلگد گویا آپ ہی حصہ ہے۔ اور سمجھیں کہ

سارے جہاں کا درد ہمارے جگر ہی ہے

اب آئندہ اس بہت بھاری ذمہ داری کو اٹھانے والے ہونے چاہئے۔ آپ لوگ ہی ہیں۔ آئندہ آپ نے بھی اس کام کو نبھانا ہے جس کا کیلئے آپ کے بزرگ اپنی زندگی اسی کوشش میں صرف کر گئے ادائے فرض کر گئے یا لقیہ جو جو خدا تعالیٰ انکی زندگیوں میں برکت بھجئے کرے ہی۔ اب آپ ان کے دست و بازو صحیح معنوں میں صفائی قلب و نیک نیتی کے ساتھ نیک نیتی کی فرمایا غباری دھار کے معرل کی آرزو کے میں اور یاد رہے اور پھر یاد رہے کہ ہر ٹینگ کے دل میں یہ پیدا ہر جوں بدن بوجھل ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ اپنے ہی اٹھانا ہے۔

پس قدم ڈھائیں نئے حوصلوں کے ساتھ نئے مبارک وصافی دلوں کے ساتھ خدا تعالیٰ کی نصرت آپ سب کے اور آپ کے بھرانے والی انسانوں دونوں کے ساتھ رہے۔ امین حفظ
مبارکہ

بھوشہ بہا پران میں حضرت علیؑ کے کوہ ہالی کی طرف آنیکا ذکر

از محکم ہوئی علیؑ اندھا صلب کیسے تاریخ اجماع میں

موصوفت علیؑ السلام کا سفر شرفیہ انوکھا
کی طرف گنگ جھنگ ایک حدیث میں مذکور ہے
وہ سوزنا تھا جو اس وقت کہ پھلے پھلے ہوئے
اور زمین رنگ برنگ ہونا حضرت مسیح و دو
علیؑ سلام نے اس سفر میں غلط اور ناگوار
نے اس سفر میں ایک قیل کیا بھی ہے
ہم نے "سیر ممدورہ" نام سے اس کے علاوہ
اپنی مختلف کتب میں اس کا ایک مسطور
روشنی شان تاب کیا ہے۔ تاہم اس کا خلاصہ
یہ ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد جناب مسیح
تذہبن سے ہجرت کر کے کشمیر گئے۔ مسیح
کو وہیں دو تیس سالوں تک یہاں زندہ تبلیغ
انگارے رہے۔ ہمیں آپ نے وفات پائی۔
اور آپ کا روضہ مبارک آج بھی محلہ خانیار
سریگرنہ (کشمیر) میں موجود ہے۔ آپ نے یہ
بھی لکھا کہ مستقبل میں چارے اس دعویٰ
پر اور بہت سی ہجرتیں درستیاب ہونگی
روسی شیخ کی شہادت
اس کا ایک رسمی بیان

بھی آئے تھے۔
رنگ برنگ مہر و مظلوم جوارا
نہرو نام اندھا گانویں
روز نما ماحول کی شہادت اور اسی کی
اخبارات میں یہ بات زیر بحث آئی۔ ادھر کہا گیا
کہ اس خلاف کے بعض آثار سے معلوم ہوتا ہے
کہ حضرت علیؑ نے ظلیہ السلام کو فراخ کے علاقہ
میں آئے تھے (دیکھئے روزنامہ "اجلی" بمبئی
مورخہ روزاریہ ۱۹۱۳ء)

کچھ شہ جہا پران کی
شہادت
اس کا ذکر حضرت کے بعض لکھنے والوں نے کیا ہے۔
وہ یہ کہ ممدورہ کے ظلیہ۔ ثقافتی اور
تاریخی ذخیرہ معلومات یعنی "پرائز" میں سے
"تشریح بہا پران" میں بھی جناب علیؑ مسیح
کے کشمیری طرف آنے کا ذکر پایا جاتا ہے۔
اس "پرائز" میں جناب مسیح سے ایک
ممدورہ کے حالات کا ذکر کیا گیا ہے۔
میں نے نذرانہ دعوت و تبلیغ تاج دیان کی
مدایت کے تحت اس حوالہ کی تلاش ممدورہ
کی لکھا اتنا کہ بہت ہی ناگوار لکھیوں اور ظلیہ
اور وہاں میں تلاش و جستجو کے بعد یہ حوالہ
میں مل گیا ہے۔ "تشریح بہا پران" میں
اوصاف کے اعتبار سے یہ عبارت شلوک
پڑھے ممدورہ ہو گیا ہے۔ اور اسی اوصاف
کے شلوک نمبر ۲۷ پر ہم ہوتی ہے ترجمہ
ذیل ہے:-
ترجمہ:-
"ایک دن ساکنے راہ" میں ہجرت کے
پہلے ہمارے لڑے گئے وہاں انہیں مبارک پڑھا
جہا ایک آدمی نے خود بخود صدمت تھا۔ گورا
تھا۔ اور سید کرے اپنے تھا۔
راہ سے اس سے پوچھا کہ آپ کون ہیں؟
وہ اس نے بڑی خوشی سے جواب دیا کہ آپ
مجھے کواری عورت کے بلبل سے پیداشدہ
خدا کا بٹہ تمہیں
میں شیخ دھرم کا مبلغ ہوں۔ نہ اب مصفا
پر برا اختیار ہے۔
یہ شکر راہ سے پھر پوچھا کہ آپ کس
دھرم کو مانتے ہیں؟
ان گورے آدمی نے جواب دیا کہ
اسے جہا راہ جب وہ فریضہ نبوت
راے "شیخ دین" میں صداقت نامہ ہو گئی تو
میں سچ ہی کہتا ہوں۔

ٹیکسل پونیورسٹی
کیس یہ دیکھ کر سب سے
کرنیکر افسوس ہے۔ یہ
تعلیم یافتہ بالکل بے بنیاد ہے۔ اس
یونیورسٹی کا تو جناب مسیح کے آگے سے پیلے
کرتی و جدوی نہیں تھا۔ یہ یونیورسٹی آج
وقت مسلم وجود میں آئی جب آپ واقعہ
صلیب کے بعد ہجرت کر کے کشمیر آئے
وہ ہزار سال پرانے ہندوستان کی تاریخ
اتنی واضح نہیں کہ کسی مسند اور تاریخ کی
آسانی سے تعبیر کر دی جائے۔ تمہارا کو تم
یوہد کی لغت کا بے باطلہ ذوق نہیں ہو
صیوہی کے آغاز جو ہے ہی تمہارا کیا
دور میں شرفیہ ہندوستان کے طاقت ور
راجاؤں نے آپ کے سیاسی اثر و مورخ
کے ذریعہ یوہدو دھرم کو بہت سے ٹک
ہی بھیلایا۔

یوہدہ ازم کا دھرم اور
مدنی عیسوی کی پہلی ہی دہائی میں مشرق
میں پھیل گیا ہے۔ یوہد دھرم کی نشاۃ ثانیہ
کا دور تھا۔ اس دور میں یوہد دھرم کا دھرم
ہندوستان کے مغربی خطے سے بڑا
اور اس کے لئے خدائے "تذکاتی"
قبائل کے "ساکا" اور کشان خاندان
کا ارتقا کیا گیا۔ اسکا دور میں جناب مسیح
ہجرت کر کے فلسطین کے تھیر آئے۔
اور اسی نبوت کا اعلان کیا۔ آپ کی
تعلیمات سے یوہد دھرم کو اس طرح
مشاقت پڑی کہ آپ کے پیلوں کو یوہد دھرم اور
جناب مسیح کی تعلیمات میں امتیاز کرنا
پہلے ہی۔ اس دور میں گوتم بھو اور جناب
سیخ کی تعلیمات کی اشاعت کے لئے
ٹیکسل جی یونیورسٹی میں تمام کی گئیں
خانہ ہم دستا ہے

ولادتیں
۱۔ قادان۔ مقامی طور پر تادیان میں روز
مکرم پنوں احمد صاحب حکم درویش کے ہاں عورت
۱۴۱۴ کو قائم پیدا کی گئی اور ایک ہی پیدا کرنے
اور عورتوں کو کوکم ملک جہا راہ
درویش قادان کو لکھا ہے کہ اس نے لڑکا پیدا
کیا
عبارت خانقاہی کا اصطلاحی نام ہے کہ
مصرطہ زمانے تک کو خادم دین ہے اور
داؤن کے لئے قرۃ العین کا لقب ہوں۔ (المیر)
۲۔ مکرم جناب بی بی شمس احمد صاحب آکھن خان
بشارت لاج بی بی الدین احمد صاحب بی بی بی بی بی
خانے کے بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی
دہ راز زندہ عطا فرمایا کہ کوئی بی بی بی بی بی بی بی
نے دن دیکھ کر نہ خدائے خدا ارا ہے
اصحاب کرام کو سونپ دیا کہ وہ ان کی خدمت میں
طریقہ صوفیوں کے والدیہ نیک گئے ہوا اور

جب شرارت پسندی کے خوفناک حالت
پیدا ہوئے تو میں شیخ دین میں ان حالات
کے مطابق "سیخ" میں کہہ سکتا ہوں۔
اسے راہ میں نے اچھی ٹری ہوئی
اسے میں کہ پاک کے ہیمہ دیش میں
دھرم قائم کیا وہ یہ ہے۔
"مشائخ" کی غیب کے مطابق انسان
کو انصاف اور سچ باتوں کے ذریعہ اس طاقت
مسلطہ خدا کی یاد دہانی ہے۔ سورج مولیٰ
ہمارے والے خدا کی ہمشہ زوجہ دیکھو
سے عبادت کرنی چاہئے
وہ خدا ہمیشہ سورج کی طرح ثابت اور
ظاہر رہتا ہے۔ کبھی حقائق اور صاف
گوہر سے صدمہ کرنے کے باعث لے
ماہر این "سکا" ہو گیا۔
خدا کی پاک وحیات اور نفع بخش
ہرے دل میں ہونے کے باعث جھک کر
سیخ کا نام دیا گیا۔
یہ شکر راہ اس شیخ کی تعلیمات
لیا۔ اور اس کو شیخ دین میں برقرار رکھا۔
دیکھو جہا پران کا تذکرہ اور
شکر نمبر ۱۴۳
ان مشلوکوں میں واضح طور پر یہ
اور شیخ کے الفاظ آئے ہیں۔ یہ دیکھ
کر یہ نہیں سمجھا جاسکتا ہے کہ یہ
لفظ کا ترجمہ ہے۔ یہ ترجمہ
میں لکھنے ہی الفاظ استعمال ہوئے ہیں۔
اور ان مشلوکوں کے اصل الفاظ ہیں۔
اور شیخ دین کے الفاظ آئے ہیں۔ یہ
ہیں وضاحت طلب ہیں۔ میں شفا
قسط میں ان الفاظ اور اس راز کے اور
چند مشلفات پر روشنی ڈالوں گا۔
کشمیر کے کارخانہ
حوالے سے یہ بات ثابت
ہو جاتی ہے کہ حضرت مسیح ظلیہ السلام واقعہ
صلیب کے بعد کشمیر آئے۔ اور حضرت محمد
کا یہ عقیدہ ہے۔ وہ بھی یہ بات کوہ
واقعہ صلیب سے پہلے نہیں آئے ہیں
اس سے ہمارے دعا گو کی تسلی نہیں۔
مکن ہے کہ آئے ہوں۔ یعنی اسرار کی
اکثریت تو اسی علاقہ میں تھی۔ ہرگز
بے گنہی اسرار میں سے ان کے
کچھ تعلقات ہوں۔ اور وہ اس لئے اصر
تھے ہوں۔ اور اسی معلوم خدا کی کچھ
معدہ ان ہم قوم قبائی میں گزرا۔

۱۔ قادان۔ مقامی طور پر تادیان میں روز
مکرم پنوں احمد صاحب حکم درویش کے ہاں عورت
۱۴۱۴ کو قائم پیدا کی گئی اور ایک ہی پیدا کرنے
اور عورتوں کو کوکم ملک جہا راہ
درویش قادان کو لکھا ہے کہ اس نے لڑکا پیدا
کیا
عبارت خانقاہی کا اصطلاحی نام ہے کہ
مصرطہ زمانے تک کو خادم دین ہے اور
داؤن کے لئے قرۃ العین کا لقب ہوں۔ (المیر)
۲۔ مکرم جناب بی بی شمس احمد صاحب آکھن خان
بشارت لاج بی بی الدین احمد صاحب بی بی بی بی بی
خانے کے بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی
دہ راز زندہ عطا فرمایا کہ کوئی بی بی بی بی بی بی بی
نے دن دیکھ کر نہ خدائے خدا ارا ہے
اصحاب کرام کو سونپ دیا کہ وہ ان کی خدمت میں
طریقہ صوفیوں کے والدیہ نیک گئے ہوا اور

نہ ختم ہونے والا انتظار !!

(مترجمہ مولانا محمد صاحب باقری علیہ السلام علیہ الرحمہ رقیم حبیب آباد)

عید کہاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

کمال ختنہ بینی تم میں ایک زمانہ آنے والا
ہے کہ تم فرزند پرورد و نعلہ یا گلہ اس رنگ
میں پیروی کر گئے کہ اگر وہ ایک گدہ کے
پل میں داخل ہو جائیں گے تو تم بھی ہنر سے

سخا اور اس کی سنہ سے من
بکھل لیا دینہا۔
یقیناً خدا تعالیٰ اس امت پر عہد بر صعدی
کے سر پر ایک ایسے شخص کو معبدت فرمائے

کہ اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

کہا انا تخلی بنی اسرائیل حملہ و النعل
بالنعل حتی ان کانت منک من انا
انہ علی نعلہ لکن فی اسی من جنیم
ڈالک یعنی میری امت میں ایک زمانہ فرود
آئے گا کہ وہی اسرائیل و بہ دعدی
کی کیفیت دیکھ کر مزیت کی اس طرح فرود
کر ان کو سے کوئی اپنی ماں کے ساتھ
علی الا غلام پر فعل کرے گا پیری امت میں
بھی اس کی پیروی کرے دے پید اوپو جانی
گئے (مشکوٰۃ)

بچھڑا دینہا۔
یقیناً خدا تعالیٰ اس امت پر عہد بر صعدی
کے سر پر ایک ایسے شخص کو معبدت فرمائے
رہے گا جو بن کر عہد کرے والا ہوگا۔
یعنی جب بھی صاحب امت محمدیہ میں ایسے حالات
پیدا ہو جائیں گے جو اس کا پورا ذکر کیا جیسے
اشرف ال محمدی کے ذمہ فرمائے۔ امت محمدیہ میں
منازلت فرمائے جس کا پورا ذکر کیا جیسے
بیشوکتہ مراد فرمائے ایک پیر کر سزا دینے والا
کے پیر اور صاحب امت محمدیہ کے پیر اور صاحب امت محمدیہ کے پیر

نہ ختم ہونے والا انتظار !!

نہ ختم ہونے والا انتظار !!

نہ ختم ہونے والا انتظار !!

یوم الہیہ کا ذکر ہے کہ جو ہر سال ہوتا ہے
اور اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

یوم الہیہ کا ذکر ہے کہ جو ہر سال ہوتا ہے
اور اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

یوم الہیہ کا ذکر ہے کہ جو ہر سال ہوتا ہے
اور اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

یوم الہیہ کا ذکر ہے کہ جو ہر سال ہوتا ہے
اور اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

یوم الہیہ کا ذکر ہے کہ جو ہر سال ہوتا ہے
اور اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

یوم الہیہ کا ذکر ہے کہ جو ہر سال ہوتا ہے
اور اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
کبریاؤ سے شاہ جہنم سے واسطے ایک
اس وقت سے شاہ جہنم سے واسطے ایک

نظارت امور عامہ کا ایک نیا ہیئت ضروری اعلان

نظارت ہذا کی طرف سے نئے انتظام کے ماتحت جملہ سیکریٹریاں اور فارم یا صدر صاحبان جماعتہائے احمدیہ کی خدمت میں رام نام کو الف رشتہ نامہ ۱۷ فارم مردم شماری ۳۳، متعدد فارم رپورٹ کارڈز اور سیکریٹریاں اور عامہ مع چارٹ فرافٹن سیکریٹریاں اور عامہ کے علاوہ اپنی نقل میں ایک مفصل جمعہ علیحدہ بھی بھجوائی جا رہی ہے جس کا خلاصہ یہ ہے کہ

۱) جملہ سیکریٹریاں اور عامہ یا جمالی اس جہدہ کا انتخاب نہ ہوا ہو۔ وہاں کے صدر صاحبان (اپنے حلقہ کے تمام ایسے قابل فداوی امانت و ذکر رہن میں بیوہ اور معذور مرد اور عورتیں مشمول ہوں) کے کوئٹ مرتب کر کے بھجوائے جائیں۔ جن کی سزا دیال مرکز سے تعاون لئے بغیر ممکن نہ ہوں جن کی سزا دیال آپس میں یا اپنے ہی علاقہ میں آسانی سے طے ہو سکتی ہوں ان کے کوئٹ بھجوانے کی ضرورت نہیں۔

۲) تمام غور نواں مردوں، بوڑھوں اور نو مولود بچوں تک سب کی مردم شماری بمطابق ارسال کردہ فارم مردم شماری جلد ہز جملہ مرتب کر کے بھجوائی جائے۔ جمالی جماعت نہ ہو بلکہ ایک آدھ آٹھ کی گھر اندہاں رہتا ہو۔ اُسے بھی تہیجی جماعت کی مردم شماری میں ضرور شامل کر لیا جاوے۔ اور کوئی فرد شخصی اویس اس مردم شماری سے باہر رہنے نہ پائے جس کی سزا دیال جماعت کی مردم شماری نہ ہو سکے کی وجہ سے جماعت احمدیہ کی مجموعی تعداد کا غلط نہیں ہو سکتا اس لئے اب مردم شماری کی جمالی ہیئت ضروری ہے۔

۳) سیکریٹریاں اور عامہ متعدد بار بند بلیو اخبار توجہ دلائے جانے کے باوجود ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ اپنی ماہانہ رپورٹ کارڈ گزاری بھجوانے میں افسوس ناک حد تک تساہل اور لاپرواہی سے کام لے رہے ہیں۔ اور اکثریت ایسے سیکریٹریاں کی ہے۔ جن کی طرف سے سالہا سال سے کمی کوئی نہ رپورٹ موصول نہیں ہوئی۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ مرکز ایسی تمام جماعتوں کے تنظیمی حالات و کوئٹ اور مقامی ماحول سے ناواقف رہتا ہے۔ اور جماعت کی ترقی میں اندرونی دبیر دینی رکاوٹوں کے دُور کرنے سے تاثر رہتا ہے۔

لہذا ایسے تمام فرسٹ کلاس سیکریٹریاں کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ آئندہ اگر ان کی طرف ہوا باقاعدگی کے ساتھ رپورٹ کارڈ گزاری موصول نہ ہو سگے تو ان کی طرف سے صرف تین ماہ کا انتظار کر کے معاملہ نافذ اعلیٰ کے نوٹس میں لایا جائے گا۔ کیونکہ مقامی جماعتوں اور مرکز کو بھی کام کے ہندہ داروں کی ضرورت ہے۔ مرنہ نام کے ہندہ داروں کا نہ آپس نہ انکی جماعت کو اور نہ ہی مرکز کو کوئی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔

نوٹ:- سراجن جماعتوں میں ارسال کردہ فارم اور چھٹیاں نہ پہنچی ہوں وہ اطلاع دے کر ایک ماہ کے اندر ماندر دوبارہ منگوائیں۔ نوٹ ملے نام کوئٹ

تیم جملہ سے جملہ وصیت کرو

جیسا کہ اصحاب کو علم ہے کہ ماہ اگست ۱۹۸۷ء میں تحریک دنیائی اصلاح اور نئی دنیا کے نئے حکم سروری محمد مصطفیٰ صاحب قائل اور مکرم سزا سنو احمد صاحب شمالی سید کا دورہ کر چکے ہیں۔ اس دورہ میں کئی مخلصین نے وصیت کر دی ہے۔ اور بعض نے وصیت کرنے کا ارادہ کر لیا ہے اور نام وصیت تکمیل کے لئے لے لیا ہے ان مخلصین کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ جملہ از جملہ وصیت مکمل کر ارسال فرمادیں جلد از جملہ وصیت کرنے کے بارے میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوہ المثنیٰ سید المرزبان بار توجہ دلا رہے ہیں۔ اس سلسلہ میں معزز راہبہ اللہ کی تقریر سلسلہ سالہ ۱۹۸۷ء سے چند سطروں پر درج کی جا رہی ہے۔

پس اسے دوستوں! نیکانیا نظام دین کر شمار دنیا جا رہا تم تحریک جدید اور وصیت کے ذریعہ سے اس سے بہتر نظام دین کو قائم رکھتے ہوئے تیار کرو وگرنہ جلدی کرو کہ دوڑ نہیں جو آگے نکل جائے وہی جیتتا ہے۔

تیم جملہ سے جملہ وصیت کرو تاکہ جملہ سے جملہ نظام دین کی تعمیر ہووے بارک دن آجائے جبکہ چاروں جہات اسلام اور احمدیت کا محمد المہر نے لگے اس کے ساتھ ہی جس ان سب دوستوں کو ایک یاد دیتا ہوں جنہیں وصیتیں کرنے کی توفیق حاصل ہوئی۔ اور جس دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جراحی تک اس نظام میں شامل فرمائے توفیق دے کہ وہ بھی اس میں حصہ لے کر دینی و دنیوی برکات سے مالا مال ہو سکیں۔

سیکرٹری ہستی مہرز نادیاں

(شکر انشا اللہ)

حضرت الامام علی مبارک صاحب کبیر نے اپنی بی بی حضرت زینب کے کایہ کا ٹوٹی بی بی سیرہ نے چھوڑ کر زندگی گزارنے میں جہاد اٹھائی تھا۔ اس کے بعد ان کی بی بی سیرہ نے کایہ چھوڑ کر حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے پاس آئی اور ان سے نکاح کیا۔ یہ سیرہ نے کایہ چھوڑ کر حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے پاس آئی اور ان سے نکاح کیا۔ یہ سیرہ نے کایہ چھوڑ کر حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے پاس آئی اور ان سے نکاح کیا۔ یہ سیرہ نے کایہ چھوڑ کر حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے پاس آئی اور ان سے نکاح کیا۔

رشتہ نامہ اور مردم شماری کی ایک ایک سے زیادہ ضرورت ہریش ہو تو مکمل کاغذوں پر ان فارموں کے مطابق گوشوار سے حسب ضرورت تیار کر لے جاویں۔ فقط والسلام

ناصر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ نادیاں

